
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 26 februari 2026 

 

Davidshallstorg 

Tobias Petersson (V) talade för att torget ska bli levande hela året. Nu ska bilarna bort från 

torget permanent och mer grönska och serveringar ska komma. 

Kunskapslyft i elevhälsan kring endometrios och andra kvinnosjukdomar  

Boel Pettersson (V) utryckte nöjdhet att nu denna fråga kommer att genomföras inom 

elevhälsan. 

Utredning av samordnad varudistribution 

Tobias Petersson (V) efterlyste en fortsatt utredning hur vi kan få till en samordnad 

varudistribution. Det skulle kunna ge mer klimatsmart distribution inom staden för att 

minska den negativa påverkan som sker genom varudistribution i staden. 

Miljöredovisning 2024 inklusive koldioxidbudget 

Tobias Petersson (V) sa i debatten bland annat, för att klara våra uppsatta mål krävs 

långsiktiga strategier, strategisk kolbindning, fler träd och grönska. Färre bilar och fordon på 

stadens gator, tex genom gemensam varudistribution, förbättring inom kollektivtrafik med 

biljettpriser som får medborgaren att välja bussen före bilen.  

Ägardirektiv för Malmö stads helägda bolag 

Anders Skans (V) ville avslå ägardirektivet till Stadsteatern om att öka 

självfinansieringsgraden, som innebär att det kommer att bli dyrare biljetter. Han föreslog 

också att MKBs ägardirektiv inte ska tillåta MKB att sälja aktier i dotterbolag utan att det tas 

upp i kommunfullmäktige. 

Bygga en lekplats för barn med funktionsvariation  

Centerpartiet har motionerat om att Malmö stad ska bygga en lekplats för barn med 

funktionsvariation. Carin Gustafsson (V) argumenterade för att alla lekplatser ska göras 

tillgängliga, det ska inte bara ske på en lekplats. Det är dessutom planerat att bygga en mer 

speciallekplats i Rörsjöparken. 

Trädplan för Malmö  

En motion inlämnad Vänsterpartiet om en kommunal trädplan debatterades, Tobias 

Petersson (V) argumenterade för behovet av en trädplan så inte detta missas i kommande 

planering. Motionen gick igenom genom att en samlad opposition röstade för motionen. 

(C) hade motionerat om att stärka Malmö som musikstad 

Anders Skans (V) lyfte fram behovet av en stark folkbildning för att trygga replokaler och 

musikutbildningar. Den nuvarande regeringen och även lokalt argumenterar högern för en 

sänkning av stödet till studieförbunden som står för mycket av detta. 



 

 

Motion om skolval 

Nina Jakku (V) har motionerat om att föräldrar inte ska tvingas välja skola, närhetsprincipen 

ska gälla även om inte aktiva val görs. 

Bostadspolitik 

I en interpellation har V frågat kommunstyrelsens ordförande om vilken bostadspolitik som 

ska gälla i staden. Frågorna som ställdes var: Hur avser styret uppfylla grundlagen och trygga 

rätten till bostad? Vilka åtgärder planeras för att säkra bygg- och boendekostnaderna? Vilka 

uppdrag kommer att riktas till MKB gällande de höga hyrorna? Anfal Mahdi (V) debatterade 

och redogjorde för V-politiken på området. 


